

Ижморский паровоз [Электронный ресурс]. - Режим доступа:
<http://www.kuzbassland.ru/places/27>



В поселке Ижморском, напротив автовокзала установлен весьма уникальный экспонат – паровоз. Уникальность этого паровоза в том, что таких (этой модели) в России всего 2 единицы, и оба они находятся за Уралом, в восточной части страны. Вот один из них в Кузбассе, в Ижморке.

Построен паровоз был в 1896 году. Долгое время служил он на станции Тайга, а потом был там же в консервации. В п. Ижморском он оказался в 1993 году на 100-летие поселка. Волокли его прямо по земле тракторами, не заботясь о его сохранности, а потому паровоз лишился своего оригинального буфера. На его месте теперь сваренный из обычного листового железа. Довольно долго паровоз стоял у входа в парк и постепенно уходил в землю. И лишь несколько лет назад его перенесли на нынешнее место и установили на постамент.

Факт: владелец одного из кемеровских ресторанов предлагал довольно большие деньги за этот паровоз (чтобы установить его около входа в свое заведение), но глава поселка, а тогда им был Евгений Абанин, не допустил утраты памятника.